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Dienstag, 28. April 2020


Beschulung an der Realschule Bad Waldsee ab dem 04.05.2020


Liebe Eltern,
liebe Schülerinnen und Schüler,

ab Montag, 04.05.2020 starten die Klassen 9 und 10 der Realschule Bad Waldsee wieder mit dem eingeschränkten Schulbetrieb.
Die Stundenpläne gehen Ihnen/euch am Mittwoch über die Klassenlehrer zu.
Es findet KEIN Nachmittagsunterricht und KEIN Sportunterricht statt. Absoluter Vorrang hat die Vorbereitung auf die Prüfungen (Real- und Hauptschulabschlussprüfung). Daher werden lediglich die Fächer Deutsch, Mathe und Englisch sowie in den Klassen 9 die im kommenden Jahr prüfungsrelevanten Wahlpflichtfächer zunächst im Schulhaus unterrichtet. Alle anderen Fächer werden weiterhin, wie bereits im letzten Elternbrief geschrieben, in Form des Fernunterrichts wie bisher umgesetzt. Die schrittweise Schulöffnung ist kein kompletter Schulbeginn und umfasst daher auch NICHT den gesamten Stundenplan.

Auch in der Schule müssen im Sinne des Infektionsschutzes die besonderen Hygiene- und Abstandsregeln eingehalten werden. Dies hat zur Folge, dass wir nicht immer alle Schüler zeitgleich an der Realschule unterrichten können. Wir haben kleinere Gruppen gebildet und die geteilten Klassen zeitversetzt auf eine größere Anzahl von Räumen verteilt. Dies bindet zusätzliche Lehrkräfte. Einige Kolleginnen und Kollegen, die zu einer Risikogruppe zählen, mussten wir durch andere Lehrkräfte ersetzen. Diese stehen mit ihren Vertretungen allerdings in engem Austausch.
Viele Schülerinnen und Schüler der Klassenstufen 9 und 10 kommen mit den Bussen zur Schule. Dies birgt das erhöhte Risiko einer Ansteckung. Daher möchten wir Sie/euch bitten sich zu überlegen, ob es auch alternative Möglichkeiten für den Schulweg gibt. 
Kann Ihr Kind mit dem Fahrrad/zu Fuß zur Schule kommen oder laufen? Können Sie es evtl. mit dem Auto bringen? 
Sollte Ihr Kind beim Schulweg auf den Bus angewiesen sein, muss es eine Mund-Nasen-Maske tragen. Auch das Einhalten der Abstandsregeln auf dem gesamten Schulweg muss beachtet werden.
Dies bedeutet: kein Abklatschen, keine Umarmung, kein Kaugummi von anderen, kein Teilen von Getränken oder Vesper, etc.

Es wird in den Pausen keinen Bäckerverkauf geben, auch die Mensa bleibt versorgungstechnisch komplett geschlossen. Wir bitten Sie daher ihrem Kind genügend Essen und Trinken für den Vormittag mitzugeben.
Diejenigen Schülerinnen und Schüler, die laut Stundenplan Unterricht in der Mensaturnhalle haben, sollen bitte Turnschuhe dabeihaben. Das Betreten der Sporthalle mit Straßenschuhen ist nicht erlaubt!
Dies gilt auch für die Prüfungstermine, da die Realschulabschlussprüfungen ebenfalls zum Teil in der Mensa-Turnhalle stattfinden werden.





Diese Regeln gelten natürlich auch in der Schule. 
Wir werden am ersten Tag mit den Schülerinnen und Schülern die Hygiene- und Abstandsregeln und deren Umsetzung nochmals genau besprechen. 
Die Regeln zu beachten ist absolut notwendig!
[bookmark: _GoBack]In diesem Zusammenhang empfehlen wir, dass auch in der Schule eine Mund-Nasen-Maske getragen wird – zumindest dann, wenn die Abstände evtl. nicht einzuhalten sind. Dies dient dem Gesundheitsschutz der Schüler und Lehrer.

Bis spätestens Freitag, 08.05.2020, sollten die 10. Klässler bei der/beim Klassenlehrer/in eine schriftliche Erklärung mit Begründung abgeben, sollten sie nicht am diesjährigen Haupttermin der Abschlussprüfung teilnehmen wollen und stattdessen den Nachtermin nutzen möchten. Die Entscheidung kann nur einheitlich für alle Prüfungsteile getroffen werden.

Unsere Abschlussfeier, die für den 16. Juli 2020 in der Stadthalle geplant war, müssen wir, wie so vieles in diesem Jahr, leider schweren Herzens in der gewohnten Form absagen. In welcher Form die Zeugnisübergabe in diesem Schuljahr für unsere Abschlussschüler stattfinden kann, werden wir Ihnen/euch noch in den kommenden Wochen mitteilen.

Wir möchten noch darauf hinweisen, dass Schülerinnen und Schüler, die zur Risikogruppe gehören, von den Eltern schriftlich vom Unterricht befreit werden können. Nähere Informationen finden Sie auf dem beigelegten Formular zur Befreiung. Bei Rückfragen melden Sie sich bitte.

Der teilweise Schulstart ab dem 04.05.2020 wird anders werden. 
Gewohntes ist teilweise nicht mehr möglich und wir werden distanzierter miteinander arbeiten und umgehen müssen. 
Dies bedeutet nicht, dass wir uns weniger wertschätzen oder unhöflich sind. Das Einhalten der Distanz dient dem Schutz der Gesundheit aller und beugt einer Infektion mit CoVid19 vor. 
Für uns als Schulleitung steht der Schutz der Gesundheit aller am Schulleben Beteiligten an oberster Stelle. 
Sollte Ihr Kind über Halsschmerzen, Fieber oder einen trockenen Husten klagen, schicken Sie es bitte KEINESFALLS in die Schule, kontaktieren Sie Ihren Hausarzt und informieren Sie uns bitte rechtzeitig.
In der aktuellen Situation müssen wir mehr denn je offen miteinander sprechen und die Hygiene-Regeln streng beachten.

Bleiben Sie gesund. 



Mit freundlichen Grüßen
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